

# 中秋喜逢教师节

# 祥和喜迎二十大

## 中秋寄怀

杜勇勇

时光荏苒,岁月如梭。弹指间中秋节如约而至。

夜晚,一轮明月升上了天空。那轮明月别如往日,它不似一艘船,一把镰刀,胜似一个又大又圆的大玉盘挂在了天空,散发着皎洁的月光,照亮了整座房屋,整棵树,整个世界。我爱中秋节,我爱这花好月圆的时刻;我爱中秋节,我爱这阖家团圆的时刻。伴随着中秋节的到来,我的心情无比的开心、激动,因为中秋节的夜色很美,让人有一种心旷神怡的感觉。

人生易老,中秋不完,赤子之心念家园,游子之心观明月。随着时光的流逝,我踏上了自己的工作岗位,因为离家较远,所以很少和家人一起过中秋节,所以每到这种时候,我都十分思念家中的亲人,久而久之,就养成了在八月十五观明月的习惯。

中秋节,我喜欢吃过晚饭,一个人坐在门前,观赏月亮。我常常瞪大眼睛找嫦娥,找玉兔。明媚无比的月亮触起了我对月亮的向往与感想,古人是没有眼

福来看今天的月亮了,当然也就不知道今天的人的所作所为、所思所想。可我们却知道,今天的明月曾经照过古人,并从今天的月亮上看到了古人给我们中华民族创造的伟大成就。皎洁的明月经受过中华五千年的灿烂文明史,我们看着这个曾经掠过古人的月亮,看着我们中华民族曾经的辉煌,我们不由地引以为傲。当多少年后,当我们成为古人,后人会从月亮上看到我们吗?那时的我们又将会为他们留下点什么呢?我的思绪被遥远的时空牵引着,久久不能收回。

远飘的思绪,牵动着阵阵幻想,触动了我思亲的思绪……此时此刻,不知道家乡的亲人是否跟我一样也在观察着月亮呢?由于外地工作的原因,我很少回家和家人一起过节,今晚,我借着微凉的秋风,为家乡的亲人送上我最真诚的祝福,祝她们中秋快乐。

珍惜去年的中秋,喜欢今年的中秋,渴望明年的中秋。不知明年的中秋又将给我带来怎样感想啊。

作者单位 生活服务公司



### 浓情中秋月 礼赞师恩情



## 欢庆双节

贺志伟

山色渐聚把故乡融进  
一块香甜的月饼

蓝调悠扬  
伴我走遍千山万水  
流年如水  
拂去岁月的尘埃

面对满月  
用枣木模具刻下永恒  
炉火摇曳了满屋清香

也始也终  
如梦一般的诗行  
散落在浓稠的桂花蜜中  
五仁馅料满满的都是祝福

或悲或喜  
面对皓月当空  
拜长风广寒宫阙  
把酒还问嫦娥

作者单位 员工学校

园丁颂

阳光灿烂的九月  
校园里鸟语花香  
教室里洒满欢乐  
师生们高兴得像孩子

烛光闪闪照亮林荫小道  
秋风习习把莘莘学子的祝福传送  
我敲出键盘上的“木丁西”  
细细讲述园丁诲人不倦

向每一位光荣的教师致敬  
鲜红的花朵在胸前绽放  
愿以后的日常与快乐相伴  
愿每节教学都是雨露芳菲

秋去秋来 岁月当歌  
每一个夜晚爱的星辰常与您作伴  
每一个黎明的曙光被您亲手点燃

中秋夜

小虫呢喃  
月色洒下柔和的光芒

## 教师节随想

韩洁芳

教师是立教之本、兴教之源,古往今来,人们用“道之所存,师之所存”“人类灵魂的工程师”“一支粉笔、两袖清风、三尺讲台、四季耕耘”表达对老师的赞美,用“园丁”“蜡烛”“人梯”作为老师的代名词。

老师这个称呼带有德高望重般高姿态,老师这个身份在一个人的成长过程中起着至关重要的作用,老师这个角色时常陪伴左右。父母显然是第一任老师,从进入全托幼儿园接触启蒙老师,到接受九年义务教育、高中直至大学学习生活,我们受影响最多的人是老师、多于父母,其间所有遇到的老师们便成为了我们生命中的引路人。其实,老师不一定是站在讲台上的,从职业来说,她是太阳下最光辉的一项工作,她们带着我们读书写字、学知识打基础;她们严苛说教,生怕我们少不更事、误入歧途;她们幽默健谈,让高中课堂氛围有趣;她们博学多识,讲述外面的世界,让大家为之好奇。从角色上区分,走出象牙塔,迈入社会职场,技术精湛、经验丰富的前辈就成了我们的老师,除了在业务上遇到不会不懂的瓶颈,在生活中摊上不顺心的事、

碰到过不去的坎,总之有各种梗,他们都会像老师一样授之以渔、纾困解难。潜移默化中,我们对父母说一千道一万的话听不进去,但是老师一开口就仿佛下了道懿旨;朋友的苦口婆心抵不上老师的只言片语,只要是老师讲的,都对。

要说我的老师,印象最深刻的非学生时代的贺老师莫属,起初她一直端着的感觉让人很有违和感,这大概是她与人相处的打开方式,每每上她的课,我们都站如松坐如钟,从不交头接耳、不开小差,凝神静气紧跟她的思路,她讲课时严肃严谨、从不出错,是学校难得的优秀教师,我自觉学习不精,但她不偏袒任何人,向来都一视同仁,每期的学习难点不厌其烦地讲,她不备课,但逻辑条理、发散性思维、难易深浅有度,以至于我们逐渐习惯了这样的严师,喜欢这样的老师,难忘老师的恩情。

“桃李不言、下自成蹊”是一种教育品格,“春风化雨、润物无声”是教育境界,“学高为师、身正为范”是教育风范。值此教师节之际,祝从事教育行业的老师们节日快乐!

作者单位 设备修造厂

月上中天

倾泻下盈盈光辉  
嚼着浸泡在月光里的月饼  
汇聚思念的奶黄由心流出  
仿佛融化的月亮

玉兔捣药

蟾宫里声声入耳  
望月人古今共赏一轮明月  
多少情怀言不尽寄托酒中  
与君同饮桂花酿

作者单位 贺西煤矿

## 赏月

闫黎霞

## 中秋月夜

庞公艺

深蓝色的夜空,高挂着一轮金色的圆月,皎洁的月光洒下,似轻纱般温柔。转眼间,春去秋来,又到一年中秋夜,中秋将团圆演绎,圆月将温馨渲染,一轮明月思悠悠,两地月光似水流,此刻,倾醉月光之下,缓了流年,慢了岁月……

走在山间路上,披星戴月,如梦般馨香,凄美的让人陶醉,蓦然回首过往,一切温婉如梦。时光飞逝,看不完的繁华落尽,洗不净的满身尘埃。入秋的夜晚,凉风扑面,吹乱了心头的些许思绪,且带来丝丝惆怅。时过境迁,岁月就似一位老者,翻阅着每个时节的篇章,给予我们成长,也为我们带来衰老,望着满山灯火,一份

藏在心底的惦念,犹如开闸的洪水忽然涌现,许久不能平静。

看着乘坐坐在车里、急于归家的乡人,熟悉的面孔,淳朴的乡情,再一次使人感受到对回归故里的急切之情。记得曾有人说“离开家,是为了更好地回家。”所以,不论此刻身处何地,家里亮起的明灯,就是我们奋斗的力量。倘若踏上回乡的路,同样会在心头洋溢着一份浓浓的感情。

夜景阑珊,中秋之月就是我们离家后心底最柔软、最温柔的挂念,不管走多远,抬头就能看得见,因为它始终指引着归途的方向。

作者单位 宜兴煤业

## 教师吟

李爱国

学高为师身垂范,  
传道授业解惑难。  
三尺讲台春秋志,  
四季杏坛耕耘专。  
春蚕精神烛光闪,  
桃李芬芳美名传。  
百年树人千秋业,  
引领复兴重任担。

作者单位 瑞泰公司



高年生 摄



任俊卿 摄